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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEPI – DIA 03/10/2023 

Local: Sala dos Conselhos 

Ao três dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e três, as quatorze 

horas, reuniram-se na Sala dos Conselhos os seguintes membros do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, conforme lista de presença devidamente 

assinada: Presentes – Silvana Cardoso Endlich (RISA), Luciano M. Ferreira e 

Roberta Reis Fassarella (SEMSA), Maura F. Silva e Emerson Santos Pereira 

(Anhanguera) Marcia Silene T Gabriel (Loja Maçônica Acácia), Ana Paula 

Santiago (SEMED), Margarida Ma. P. Neves (SEMFA) Clovis  Scarpati 

(IGREJA CATÓLICA) Martha Helena de Oliveira Ramos (CLUBE DA 

AMIZADE) Lilian Glaucia Herchani (OAB), Pauta         1- Abertura; 2- Leitura e 

Aprovação da Ata da última Reunião; 3- Elaboração de Ocicios à SETAC a 

respeito da utilização dos valores remetidos pela Secretaria Estadual à 

serem utilizados na pasta da Pessoa Idosa; 4 – Informações  sobre o 

atendimento de denúncias com providências a serem tomadas;  5  – 

Apresentação dos trabalhos realizados pelas Comissões; 6 – Decidir sobre a 

utilização dos valores recebidos no Fundo do Conselho Idoso de Guarapari; 7 

– Assuntos Gerais; . Item 1 – Abertura: A Conselheira e Presidente Silvana 

(RISA) iniciou a reunião, cumprimentando e dando boas-vindas a todos os  

Conselheiros presentes,  Item 2 – Leitura e Aprovação da Ata da última 

Reunião: A Conselheira Ana Paula leu a Ata da 8ª.  Reunião, que foram aprovadas 

pelos conselheiros presentes com algumas ressalvas; Item 3 – : Elaboração de 

Oficíos à SETAC solicitando comprovação de valores e gastos que foram 

recebidos atráves da Secretaria Estadual para a pasta da Pessoa Idosa;  Item 4 – 

Informação sobre o atendimento de denúncias a serem tomadas: 1ª.  

Denúncia - A Conselheira Maura apresentou as denúncias atendidas e os 

encaminhamentos que foram feitos. Em seguida a Conselheira Ana Paula leu a 

denúcia com referência ao sr. Aflodisio (87 anos)  com encaminhamento de 

solicitação do Atendimento Familiar para visita médica em sua residência devido 

a total capacidade de locomoção do idoso; Convidar para a próxima reunião o 

Conselho de Pessoa com Deficiência; 2ª. Denúcia A conselheira Maura resumiu a 

denúcia referente ao sr. Deramir (69 anos) internado no UPA acompanhado pela 

ILPI CONVIVER, após 3 dias foi encaminhado para Vitória sem acompanhante; 

3ª. Denúncia – A conselheira Maura relatou que a sra. Santina (87 anos )  foi 

internada no UPA em estado crítico de desnutrição, ficou resolvido fazer visita; 
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4ª. Denúncia – A conselheira Maura relatou que o sr. Francisco (69 anos) foi 

atropelado e levado para o UPA  em seguida encaminhado para Vitória, tendo alta  

voltou para o município sem ter onde morar  não tem parente próximo , no 

momento está morando no quintal da sorveteria Quero + , ficou resolvido 

convocar o CRAS para fazer visita no local; 5ª. Denúncia – Conselheira Maura 

relatou que a sra. Marta (61 anos)   mora sozinha  tem problema cardíaco passou 

mal e foi levada pelo SAMU, ficou 9 dias desaparecida por falta de informação 

das redes qua a atendeu alegando que informação do paciente só poderia ser feito 

a um familiar, tendo alta do Hospital Evangélico voltou para o município e 

encontra-se desempregada e sem cobertura, já foi encaminhada ao CREAS de 

Olaria; Os conselheiros Maura, Emerson e Marcia farão visitas as ILPIs Recanto 

Avovó e CONVIVER   5 Item  – Apresentação dos trabalhos realizados pelas 

Comissões;  A Comissão apresenteou o rascunho do Regimento Interno para 

apreciação dos conselheiros que será enviado no grupo para as devidas mudanças 

apresentadas pelos membros. Cada conselheiro terá até o dia 09/10/2023 para ler 

e apresentar propostas de mudanças para aprovação na próxima reunião;  Item 6 – 

Decidir sobre a destinação dos valores do Fundo do Conselho da Pessoa 

Idosa de Guarapari :A Presidente e conselheira Silvana Cardosos sugeriu fazer 

um Outdoor para homenagear os 20 anos do Estatuto da Pessoa Idosa e em 

comemoração ao mês de outubro dedicado aos idosos; também a realizar Foruns 

alusivo à Pessoa Idosa;  informou também que está elaborando uma normativa 

sobre os valores de fralda e medicamentos para Pessoa Idosa Instirucionalizada 

que contam com esses direitos; Item 7 – Assuntos Gerais: Foi informado pela 

Presidente e conselheira Silvana Endlich que a próxima reunião será para Eleição 

da mesa e para Aprovação do Regimento Interno. Nada mais havendo a tratar a 

Presidente Silvana deu por encerrada a reunião e eu secretária Martha Helena de 

Oliveira  Ramos lavrei a Ata que vai assinada por mim e pela Presidente.  

 

 

 _____________________                            ______________________ 

           Silvana Cardoso Endlich                           Martha Helena O. Ramos  


